

Hovorí sa o nás - Bernoláčka 2.0

Sme radi, že naša práca, náš tím a naša škola sa dostáva do povedomia stále širšej verejnosti. Našu aktivitu si opäť všimla regionálna televízia TV Raj. Čo o nás povedali, si môžete pozrieť aj Vy na

<https://www.facebook.com/1292405497464010/posts/2029402737097612/>

Oslovila nás aj redakcia MY Žilina (SME.sk), ktorý uverejnil dňa 7.11.2018 článok o nás. Prečítať si ho môžete aj Vy na

<https://myzilina.sme.sk/c/22025196/bernolacka-2-0-mladi-sa-chystaju-na-dalsiu-osarpanu-zastavku.html>

Bernoláčka 2.0: Chystajú sa na ďalšiu zastávku

Pozitívne ohlasy na úpravu verejného priestoru našartovali skupinu študentov k ďalšiemu projektu so streetartom.

ŽILINA. Partia mladých stredoškôľakov, ktorí oživilí zanedbanú zastávku pod mostom pri Bernolákovej ulici, je späť.

Aktívni mladí ľudia už zhľadávajú peniaze na revitalizáciu ďalšej zastávky. V projekte Bernoláčka 2.0 sa už o niekoľko týždňov pustia do skrášlenia verejného priestoru a zastávky oprúť tej, ktorú vynovili vlni v máji.

Zastávky na Mostnej ulici patria medzi najvyťaženejšie v Žiline. Stovky cestujúcich, a najmä študentov z okolitých škôl, ešte donedávna čakali na svoje prímestské autobusy v neupravenej betónovej džungli s popreplepanými plagátmi na špinavých paneloch.

Miesto bez zelene, bez svetla a bez farieb dostalo úplne nový rozmer potom, ako ho upravila skupina študentov z Gymnázia na Hlinskej ulici spolu so študentmi zo Súkromnej strednej umeleckej školy. Okolie zastávky vyčistili, vymaľovali, vysadili zeleň a zabezpečili nové lavičky.

Prekvapenie
Po úspechu prvej časti projektu sa desiatky dobrovoľníkov presunú na druhú stranu frekventovanej cesty. Tu ich čakajú práce na skrášlení ďalšej zastávky a zanedbaného verejného priestoru.

Aj v tomto prípade betón ožijí streetart. Populárny „Ležiaci Bernolák“ tak bude mať pokračovanie.

plánujeme vysadiť zeleň. Ak nám ostanú financie, chceli by sme taktiež vymaľovať schodisko, ktoré vedie zo zastávky. A, samozrejme, na zastávke chýba osvetlenie, ktoré plánujeme osadiť.“ prezradza plány Dominik.

Zhánajú príspevky
Bernoláčka 2.0 nosili stredoškôľáci v hlavne už dávnejšie. O tom, že sa pustia aj do revitalizácie druhej zastávky, rozhodol mimoriadny úspech prvého projektu.

„Až keď sme začali propagovať, že niečo také chceme naozaj urobiť a ľudia nás začali srdečne podporovať, vtedy sme vedeli, že treba pokračovať ďalej s projektom.“

Aj pri pokračovaní svojho zámeru sa študenti spoliehajú na crowdfundingovú platformu Startlab.sk.

Vlni cez individuálne príspevky podporovateľov vybrali viac ako tisíc eur. Teta potrebuje minimálne polovicu z tejto sumy. Podporiť projekt je možné ešte do budúceho týždňa.

Do práce sa študenti pustia hneď na jar, keď bude na to vhodné počasie.

„Plánujeme začať s realizáciou niekedy v marci, prípadne v apríli roka 2019, keď študenti budú mať voľno, pretože na školách bude prebiehať maturitný týždeň,“ naznačil Dominik Hrtánek.

Umením proti vandalom
Na začiatku celého príbehu bol podnet od nadácie Green Foundation, s ktorou Gymnázium na Hlinskej spolupracuje.

Nadácia prišla s návrhom, aby škola urobila niečo pre komunitu a obyvateľov Žiliny.

Podľa Dominika Hrtáneka bola myšlienka revitalizácie zastávky jasnou voľbou aj preto, že ju využívajú aj študenti ich školy.

„Nepáčil sa nám prvotný vzhľad zastávky, ktorý pôsobil veľmi depresívne. Keď si spomeniem na námahu celého tímu, mňa i dozorných učiteľov, musím povedať, že to nebola ľahká práca. Najhoršie bolo docisťovanie steny, odstraňovanie grafitov a vlastne všetkého, čo sa na stene nachádzalo,“ vracia sa do minulosti Dominik.

O tom, že má význam zveľaďovať verejné priestory aj takými drobnými dobrovoľníckymi aktivitami, sa cestujúci, ktorí zastávku používajú, presvedčujú denne.

Vandali sa vynovenej zastávke vyhýbajú a do dnes zostala takmer nedotknutá a bez grafitov.

BRANISLAV KOSEČNÍK

Práce na zveľadení zastávky... FOTO: ARCHÍV D. HRTÁNEKA

...aj jej okolia. FOTO: ARCHÍV D. HRTÁNEKA

Výsledkom je moderný streetart. FOTO: ARCHÍV D. HRTÁNEKA

„Stenu zastávky, ktorá je pogravitovaná a v dezolátnom stave, chceme premaľovať streetartom, ktorý bude nadväzovať na tematiku predchádzajúceho obrazu. Finálny návrh bude prekvapenie,“ nechcel prezradiť detaily návrhu Dominik Hrtánek z tímu, ktorý sa chystá vziať si do parady frekventovaný verejný priestor pod peším mostom.

„Ďalej by sme chceli osadiť lavičky, ktoré tam úplne chýbajú a na schodisku sa nachádza zelená trávna plocha, kde

Šťastný nový rok

„Prepovedajte šťastie a lásku, preveďte ju na každom kroku. Každý vám rok 2019 priniesie veľa dobrých a pekných úspechov a veľa krásnych chvíľ prestíživých krotbu vašich najbližších. Všetko dobré vám praje primátor Peter Šušterák. Postavte mesačného dobrovoľníka a zamestnancov Mestského úradu v Žiline.“

Ak Vás naša aktivita na Bernoláčke oslovila, budeme radi, ak nás podporíte (ešte do 17.1.2019):

<https://www.startlab.sk/projekty/626-bernolacka-20/>